



**CONFERINȚA DE LANSARE A PROIECTULUI
”EFICIENTIZAREA PLANIFICĂRII STRATEGICE LA
NIVEL ORGANIZAȚIONAL” (EPSO)
Cod MySMIS 125603**

30.05.2019

**PROIECTUL
”EFICIENTIZAREA PLANIFICĂRII STRATEGICE LA NIVEL
ORGANIZAȚIONAL” (EPSO)**

este finanțat prin

**Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020,
Axa prioritară - administrație publică și sistem judiciar accesibile și
transparente,**

**Operațiunea - Introducerea de sisteme și standarde comune în administrația
publică locală ce optimizează procesele orientate către cetățeni în
concordanță cu SCAP.**

Proiectul *”Eficientizarea Planificării Strategice la nivel Organizațional” (EPSO)* se implementează în baza contractului de finanțare nr. 310 din 21.01.2019, semnat între Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Operațional Capacitate Administrativă și Județul Gorj, în calitate de Beneficiar.

Scopul proiectului *”Eficientizarea Planificării Strategice la nivel Organizațional (EPSO)”* este: îmbunătățirea procesului decizional, a planificării strategice, precum și implementarea măsurilor de simplificare pentru cetățeni.

OBIECTIVUL GENERAL AL PROIECTULUI

Obiectivul general al proiectului este reprezentat de introducerea la nivelul U.A.T. Județul Gorj a unui sistem integrat de management în vederea optimizării proceselor orientate către beneficiari în concordanță cu SCAP.

Obiectivele specifice ale proiectului vizează:

- **Obiectiv specific 1** - Realizarea în mod participativ a Strategiei de dezvoltare a județului Gorj pentru perioada 2021-2027 în scopul îmbunătățirii procesului decizional, a planificării strategice și execuției bugetare la nivelul U.A.T. Județul Gorj;
- **Obiectiv specific 2** - Implementarea la nivelul U.A.T. Județul Gorj a măsurilor de simplificare pentru cetățeni în corespondență cu Planul integrat pentru simplificarea procedurilor administrative aplicabile cetățenilor.

BUGETUL PROIECTULUI

Valoarea totală a proiectului este de 3.528.197,83 lei (inclusiv TVA), din care:

- 3.457.633,89 lei valoare eligibilă nerambursabilă, reprezentând 98%;
- 2.998.968,16 lei valoare eligibilă nerambursabilă din Fondul Social European, reprezentând 85%;
- 458.665,73 lei valoare eligibilă nerambursabilă din bugetul național, reprezentând 13%;
- 70.563,94 lei cofinanțare eligibilă a U.A.T.-Județul Gorj, reprezentând 2%.

Perioada de implementare a proiectului **”Eficientizarea planificării strategice la nivel organizațional” (EPSO)** este de 30 de luni, de la data semnării contractului de finanțare, respectiv din data de 21.01.2019, până la data de 21.07.2021.

Activitățile principale ale proiectului ”Eficientizarea planificării strategice la nivel organizațional” (EPSO) sunt:

- elaborarea și implementarea instrumentelor de planificare strategică la nivel județean, respectiv: ***Strategia de dezvoltare județeană 2021-2027 și Plan Strategic Instituțional;***

- proceduri simplificate pentru reducerea birocrăției pentru cetățeni la nivel județean, respectiv: ***Acces online la serviciile gestionate exclusiv de Consiliul Județean, Sistem de management al documentelor și Arhiva digitală.***

Unitatea Administrativ Teritorială-Județul Gorj prin propunerea de a realiza Strategia de dezvoltare județeană 2021-2027 și Planul strategic instituțional își dorește un management orientat spre performanță ce implică planificare strategică și bugetară multi-anuală pornind de la programe, asigurarea participării informate la decizie, nu doar a factorilor implicați, ci și a celor afectați sau interesați de acea decizie, precum și fundamentarea temeinică a acestor politici publice.

Pentru furnizarea serviciilor care simplifică actul administrativ din cadrul U.A.T. Județul Gorj, prin solicitarea de finanțare s-a propus achiziționarea unui sistem informatic integrat compus din: sistem de management al documentelor, arhiva digitală pentru documentele cu valoare operațională în prezent, sistem GIS pentru capturarea, stocarea, verificarea, integrarea, manipularea, analiza și vizualizarea datelor referențiale geografic sau geospațiale necesare simplificării procedurilor de obținere a certificatelor/avizelor de acces la drum.

În cadrul proiectului se vor dezvolta soluții integrate pentru capturarea și arhivarea electronică a documentelor pentru crearea posibilității de constituire a dosarelor electronice, prin urmare, se va realiza digitizarea arhivei U.A.T. Județul Gorj prin scanarea documentelor, indexarea/extragerea datelor relevante și organizarea acestora pentru acces automat în baze de date.

Retro-digitalizarea documentelor din arhivă va avea ca scop crearea unei arhive de copii digitale ale documentelor tradiționale existente în arhiva instituției care prezintă valoare operațională.

De asemenea, se vor dezvolta instrumente on-line prin intermediul cărora se vor furniza serviciile aflate în responsabilitatea exclusivă a U.A.T. Județul Gorj respectiv: obținere avize, autorizații și licență traseu.

Rezultatele proiectului:

- **Rezultat 1:** Elaborarea Strategiei de dezvoltare durabilă 2021-2027 a județului Gorj;
- **Rezultat 2:** Acces online la serviciile gestionate exclusiv de Consiliul Județean Gorj;
- **Rezultat 3:** Sistem de management al documentelor;
- **Rezultat 4:** Realizarea arhivei digitale;
- **Rezultat 5:** Îmbunătățirea abilităților și cunoștințelor personalului din cadrul Consiliului Județean Gorj;

Rezultatele proiectului vor fi utilizate ca exemplu de bune practici pentru administrația publică locală și pentru alte instituții publice care doresc să-și realizeze propriile strategii și să implementeze procedurile de simplificare administrativă.

Principiul transparenței

Principiul transparenței este acea idee fundamentală care asigură accesul la informația de interes public, permițând controlul permanent al activității autorităților publice de către cetățeni în virtutea dreptului de a participa la deciziile politice în interesul întregii societăți pentru edificarea unui stat de drept și democratic.

Principiul transparenței este un principiu prin care autoritățile și instituțiile publice au obligația să își desfășoare activitatea într-o manieră deschisă față de public, în care accesul liber și neîngrădit la informațiile de interes public să constituie regula, iar limitarea accesului la informație să constituie excepția, în condițiile legii.

Principiul echității

Principiul echității implică asigurarea accesului tuturor cetățenilor la serviciile publice și de utilitate publică.

Egalitatea de șanse și dezvoltarea durabilă

- ❖ reprezintă premise pentru o creștere economică bazată pe inovare, incluziune socială și sustenabilitate, cele două principii fiind complementare. Egalitatea de șanse stă la baza unui sistem social stabil și sustenabil, iar dezvoltarea durabilă presupune asigurarea unui nivel decent de trai pentru generația actuală, fără a neglija însă nevoile generațiilor următoare.

Importanța protecției mediului și dezvoltării durabile, problemele de mediu și tema schimbărilor climatice

„Dezvoltarea durabilă este dezvoltarea care urmărește nevoile prezentului, fără a compromite posibilitatea generațiilor viitoare de a-și satisface propriile nevoi.”

Ea conține două elemente cheie:

- Ideea de ***nevoi***, în particular nevoile de bază ale populației sărace a lumii, cărora trebuie să li se acorde prioritate;
- Ideea de ***limitări*** impuse de stadiul tehnologiei și de organizarea socială capacității mediului înconjurător de a satisface nevoile prezente și viitoare.”

Dezvoltarea durabilă are trei dimensiuni:

➤ **ecologică** – care pune accentul pe prezervarea mediului înconjurător, pe reducerea impactului negativ al activităților umane asupra acestuia și pe adaptarea la schimbările climatice;

➤ **economică** – care se preocupă de asigurarea bunăstării, prin decuplarea creșterii economice de consumul de resurse neregenerabile, și favorizează investițiile în cercetare-dezvoltare și inovare;

➤ **socială** – care subliniază importanța investițiilor în educație și sănătate, ca o condiție pentru incluziunea socială, a preocupării pentru generațiile următoare și, nu în ultimul rând, a dezvoltării unui model de guvernare în care procesul decizional ține cont de toți acești factori.

Promovarea egalității de șanse între femei și bărbați, a egalității de șanse pentru toți, fără discriminare în funcție de gen, rasă, origine etnică, religie, handicap, vârstă, orientare sexuală

Egalitatea de șanse definește acea situație în care ierarhiile existente în societate sunt determinate de un proces competitiv la care toți membrii societății au acces în mod egal.

Deoarece, în realitate, apartenența la grupuri sociale determinate de caracteristici precum **genul, originea etnică, apartenența religioasă, orientarea sexuală și existența unei dizabilități sau a unei boli ce poartă un stigmat social (HIV)** poate genera situații de inegalitate inerente, această inegalitate trebuie combătută, tocmai pentru a asigura o egalitate de șanse reală.

VĂ MULȚUMESC PENTRU ATENȚIE !

**PREȘEDINTE,
COSMIN-MIHAI POPESCU
CONSILIUL JUDEȚEAN GORJ**

30 mai 2019



**”Proiect cofinanțat din Fondul
Social European, prin Programul
Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020”
codul MySMIS 125603**